



## **В столице США установлен памятник святому Иоанну Кронштадтскому**

Трехметровый бронзовый памятник праведному Иоанну Кронштадтскому установили у входа в храм во имя святого Иоанна Крестителя в Вашингтоне (США). Пастырь изображен в богослужебном облачении, в левой руке он держит потир, а правой благословляющей рукой указывает на чашу.

8 сентября 2019 года освящение монумента совершил Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион в ходе празднования 70-летия Иоанно-Предтеченского прихода, в 1949 году основанного святителем Шанхайским и Сан-Францисским Иоанном. Богослужебная жизнь этого прихода началась Литургией в небольшой частной квартире, затем богослужения совершались в Воскресенской часовне в нижней части Национального епископального собора, и через некоторое время – в собственной домовой церкви. В 1958 году был выстроен храм, который впоследствии был капитально перестроен и освящен в 1988 году.

«С этого дня наш приход приобретет третьего небесного покровителя с именем Иоанн. Первый - Предтеча и Креститель Господень Иоанн, второй – святитель Шанхайский и Сан-Францисский Иоанн, основатель нашего прихода, и теперь – Всероссийский пастырь Иоанн Кронштадтский», – отметил настоятель храма протоиерей Виктор Потапов. В этом году исполняется 55 лет со времени прославления этого святого в РПЦЗ.

В числе собравшихся на торжество был Чрезвычайный и Полномочный посол России в США А.И. Антонов. Ему была вручена благодарственная грамота Синода Русской Зарубежной Церкви за содействие в доставке скульптурного изображения праведного Иоанна Кронштадтского в Вашингтон.

Глава российского дипломатического представительства назвал открытие этого памятника шагом к духовной консолидации диаспоры и укреплению ее единства, подчеркнув, что «увековечение в американской столице памяти об одном из наиболее почитаемых в России чудотворцев – это светлое событие в духовной жизни всех православных христиан в Соединенных Штатах». По его словам, «сейчас для многих соотечественников, живущих вдали от России, именно Церковь является подчас единственным островком родины».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46133/>